Matériaux de construction
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Méthode du ballon

e Déterminer avec précision la masse M1
du ballon rempli d’eau.

e Déterminer avec précision la masse M2
d’un échantillon de matériau sec .

e Introduire la totalité du matériau dans
le ballon, remplir d’eau.

e Vérifier qu’il n’y a aucune bulle d’air.

* Peser alors avec précision le ballon, soit
M3.

La masse volumique absolue est alors :
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DETERMINATION DE LA MASSE VOLUMIQUE
APPARENTE ET LA MASSE VOLUMIQUE ABSOLUE

Exercice n°l :

Soit a déterminer la masse volumique apparente d’'un matériau (A, B, C) sachant que :

Matéeriaux | Masse (kg) | Volume (litre) Masse volumique
apparente (kg/l) p——

A 1,972 1,172 ""':'-:
B 1,354 0,984 - -

oas T e
C 2,875 1,921 - o :-..
D 5,431 2,721
E 2,216 1,132




Exercice n°2:
Soit a déterminer la masse volumique absolue des matériaux (A, B, C) sachant que :

Matériaux Masse (kg) Vo (litre) V1 (litre) Masse volumique
absolue (kg/l)

A 0,900 0,8 1,132

B 0,870 0,7 1,110

C 1,350 1,90 2,573

D 0,740 1,00 1,345

E 0,600 0,930 1,215
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